

## Iz domaće i strane štampe

**Elektronska kontrola boca** (No 33/66) — Vizuelna kontrola boca za mlijeko na čistoću je skopčana s nizom poteškoća i nesigurnosti, osobito kod kapaciteta stroja za pranje od 400 boca/min. Prema novim iskustvima kod spomenutog kapaciteta stroja za pranje jedna osoba može kontrolirati najdulje 10 minuta. Tt. Fords Ltd. je izradila automatski uređaj za foto-elektronsku kontrolu. Najprije se kontrolira dno, a zatim stijene boca. Nedovoljno čiste boce kod izlaza iz stroja odvajaju se od besprijekorno čistih. Zasad se mogu tako kontrolirati samo boce svjetlog stakla. Ima izgleda da će se u skoroj budućnosti moći kontrolirati i boce slabo zelenog i smeđeg stakla.

Prototip uređaja bio je izložen na Međunarodnoj mljekarskoj izložbi u Münchenu i radio je neprekidno.

Expres Dairies u Londonu je već bila naručila jedan takav uređaj, a daljnje narudžbe će uslijediti.

**Prvi automatski podrum za zrenje sira u Evropi** (No 43/66) — Prvi podrum za sireve u kojem je rad automatiziran,

proradio je u Weinfeldenu (Kanton Thurgau). U velikom podrumu za zrenje pod optimalnim uvjetima obavljaju se procesi zrenja do 6000 ementalških hljebova. Sirevi se s pomoću strojeva okreću i peru. Istočnošvicarski proizvođači mlijeka su racionalizirali proizvodnju ementalca i u to su uložili oko 4 milijuna šv. fr. Suvremeni podrum u Weinfeldenu može preuzeti proizvode od više nego 60 sirana Oberthurgau-a i tako odteretiti ova poduzeća koja oskudijevaju na radnoj snazi. U vezi s novim podrumom za zrenje, počam od proljeća 1970. preradit će se na dan još 40.000 litara mlijeka.

**Smanjenje broja krava u Švedskoj** (No 1/67) — Na osnovu statističkih podataka predviđa se da će se do god. 1975. smanjiti broj krava u Švedskoj od 980.000 na 670.000. U međuvremenu vjerojatno će se godišnja proizvodnja po kravi povećati od 3650 na 4400 kg. Broj gospodarstava, u kojima se proizvodi mlijeko, smanjio bi se od 147.000 na 67.000.

(Die Molkerei-Zeitung)

### »MLJEKARA«

SAMOSTALNI POGON PPK »VRANA«

Z A D A R

oglašuje slobodno radno mjesto:

1. za jednog KV mljekarskog radnika

Kandidat treba biti kvalificirani radnik sa završenom mljekarskom školom i 5 godina prakse u mljekari.

Prijavu dostaviti u roku od 15 dana po objavljivanju na »Mljekaru« Zadar.



Kupujemo dobro očuvanu drvenu ili metalnu **bučkalicu-gnjetač** za proizvodnju maslaca zapremine **500 litara**.

Ponude šaljite: **Poslovno združenje za mlekarstvo — Ljubljana, Miklošičeva 38!**